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задоволення потреб клієнтів з оптимальним прибутком для виробника.  Економічні реалії 

з їх складними внутрішньогосподарськими умовами та відносинами значно ускладнили 

підприємницьку діяльність на ринку послуг, зумовили нові закономірності його розвитку, 

що вимагає вдосконалення і поглиблення існуючих наукових теорій, зокрема перегляду 

підходів і принципів управління та розвитку підприємницької діяльності, адаптації 

наукових концепцій та інструментів у підприємницькому середовищі до сучасних 

економічних умов з урахуванням галузевої специфіки.  
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прихильність до передачі цієї спадщини майбутнім поколінням та є важливим орієнтиром 

для нашого світу. Зважаючи на активну інтеграцію України до світового культурного 

простору, ви-вчення в регіонах об’єктів культурної спадщини задля комплексного їх 

збереження і використання – це важливе гуманістичне завдання, реалізація котрого має 

здійснюватись на усіх рівнях діяльності населення [1]. Вважаємо, що такий підхід є 

актуальним саме сьогодні, а тому метою роботи був аналіз доступних джерел інформації 

щодо значення у системі рекреаційного комплексу України об’єктів культурної спадщини 

Одещини. 

Культурну спадщину зазвичай розглядають як комплекс об’єктів культурно-

пізнавального, культурно-історичного, етнічного/етнографічного, ностальгійного та деяких 

інших видів туризму. Закон України «Про охорону культурної спадщини» [2] розглядає як 

об’єкти культурної спадщини пам’ятки національного та місцевого значення, що внесені до 

Державного реєстру нерухомих пам’яток України або взяті на державний облік [3]. На 

сьогодні Державний реєстр нерухомих пам'яток України включає 4719 об'єктів: 891 – 

національного значення, 3828 – місцевого значення. З них частка пам'яток національного 

значення в Одеській області становить 2,92 % (26 об'єктів). (Слід зазначити, що частина 

пам’яток національного значення, зокрема в Одеській області, була взята на облік ще 

відповідно до законодавства УРСР, тому можна зустріти дані щодо наявності на території 

нашої області 48 об'єктів культурної спадщини  /2.7 %/) [3, 4]. 

Більшість об'єктів культурної спадщини нашої області розміщені навколо обласного 

центру (м. Одеси) і на його околицях, у Придунав'ї та на півночі області. І тому не дивно, що 

найбільш привабливою з погляду як культурної спадщини, так і організації рекреації 

(туризму) є приморська зона навколо Одеси і узбережжя Овідіопольського і Білгород-

Дністровського районів, а також Придунайський район, багатий на нерухомі об'єкти 

культурної спадщини та нематеріальної культури болгар, молдаван, липованів тощо [5]. 

Згідно рейтингу історико-культурного потенціалу нашої країни та ефективності його 

реалізації можна побачити, що основними туристичними територіями України є Київ, 

Львівська та Одеська області [6]. При цьому Львівська область і місто Київ відносяться до 

регіону з високим потенціалом культурної спадщини і високим рівнем її використання, тоді 

як Одеську область розглядають у цьому рейтингу як таку, що має низький потенціал 

історико-культурної спадщини і високий рівень її використання  [6]. Цей висновок є досить 

важливим з огляду розробки подальших кроків задля збереження та раціонального 

використання культурного надбання, культурної спадщини Одещини.  Рекреація і туризм 
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віднесені до стратегічних пріоритетів у таких програмних документах як «Стратегія 

економічного та соціального розвитку Одеської області на період до 2022 року» і в 

«Програмі розвитку туризму і курортів в Одеській області на 2021-2027 роки». Зокрема, 

ключовими напрямами в цих документах послідовно визначені глобалізація культурного і 

рекреаційного/туристичного середовища, інфраструктурний розвиток закладів галузі 

гостинності. Для цього передбачені створення локальних цільових програм (на рівні громад) 

та інформаційної бази як складової для організації відповідних кластерів, збереження 

об’єктів культурної спадщини, пов’язані з оцінюванням їхньої культурної та історичної 

цінності, поповненням реєстру пам’яток культурної спадщини регіону тощо [7]. Ці задачі є 

надзвичайно важливими та актуальними не тільки для сьогодення Одещини та України, а й 

на перспективу. 
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